

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Резяповой Аиды Матрисовны
на тему: «Концепция построения учетно-контрольной системы в
розничных сетевых организациях на основе модели пооперационно-
ориентированного калькулирования», представленной на соискание ученой
степени доктора экономических наук по специальности 08.00.12. -

Бухгалтерский учет, статистика

Стремительные преобразования в российской экономике обусловливают необходимость реформирования системы учета и контроля. Ранее действующая стабильно-консервативная учетная система под воздействием внешних и внутренних, диктуемых интересами самой организации, быстроменяющихся факторов стала более гибкой и подвижной. Кардинальные изменения в отечественном учете связаны в первую очередь с внедрением в учетную практику международных стандартов, а также с дальнейшим развитием управленческого учета, активным использованием управленческой информации в целях повышения конкурентоспособности и устойчивости функционирования хозяйствующего субъекта в рыночном пространстве.

В настоящее время управленческий учет представляет собой достаточно обширную область научных знаний и практического опыта, которая продолжает интенсивно развиваться, оказывая все более активное влияние на качественный уровень современного менеджмента. Современная практика развитых стран показывает, что он далеко не полностью реализовал свои потенциальные возможности в части предоставления экономической информации для управления и контроля. Все более сложный характер экономической информации управленческого учета повышает его роль и значимость в управленческой деятельности, превращая в важнейший ресурс для принятия экономически обоснованных, эффективных управленческих решений. Ведение организаций сетевой розничной торговли управленческого

учета и осуществление контроля потенциально возможных рисков, позволяет им решить ряд теоретико-методологических и практических задач. Таким образом, эффективные системы управленческого учета и внутреннего контроля становятся неотъемлемым признаком качества корпоративного управления, изучение которых актуализирует выбранную тему исследования.

Рецензируемый автореферат свидетельствует о большом объеме работы, проделанном автором. Диссертант четко определил цель, сформулировал задачи, предмет и объект исследования, в соответствии с которыми была разработана структура диссертации. Следует отметить, что автор последовательно решает задачи, поставленные в работе. Выработав и сформулировав теоретические положения, касающиеся управленческого учета и внутреннего контроля, диссертант разрабатывает классификацию научных направлений, отражающую отличительные свойства современного управленческого учета, а также предлагает модель организации управленческого учета расходов на продажу в условиях пооперационно-ориентированной калькуляции. Все это будет способствовать формированию методологических положений по развитию управленческого учета и внутреннего контроля в организациях сетевой розничной торговле.

На основе авторефера можно сделать вывод, что результаты диссертационного исследования Резяповой А.М. отличаются новизной. К несомненным достоинствам работы относится разработанная автором модель типовых рисков преднамеренных искажений по статьям торговых расходов. Также заслуживают интереса выдвинутые диссидентом организационно-методические положения риск-ориентированного внутреннего контроля.

Диссидентом изложена методика пооперационно-ориентированного калькулирования, включающая в себя последовательную реструктуризацию процессов сетевых розничных организаций с учетом их индивидуальных особенностей.

Характеризуя достоинства диссертационной работы, хотелось бы выразить пожелания автору по дальнейшему углублению исследования в

области избранной проблемы - в части методики пооперационно-ориентированного калькулирования с учетом факторов затрат, увязанных с основными и вспомогательными процессами и статьями расходов на продажу (стр. 31-34 автореферата).

Отмеченное замечание не снижает значимость и ценность диссертационного исследования. Диссертационная работа представляет собой комплексное и завершенное исследование, выполненное в соответствии с требованиями ВАК РФ, предъявляемым к докторским диссертациям. Ее автор, Резяпова А.М., заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.12 - Бухгалтерский учет, статистика.

Сведения о составившем отзыв:

Фамилия: Крохичева

Имя: Галина

Отчество: Егоровна

Ученая степень: доктор экономических наук

Ученое звание: профессор

Место работы: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Ростовский государственный строительный университет...»

Должность: зав. кафедрой «Экономическая безопасность, учет и анализ»

Контактные адреса:

e-mail: galina-krokhicheva@yandex.ru

телефон: (863) 2019161

почтовый адрес: 344022 Г. Ростов на Дону, ул. Социалистическая, 162

Личная подпись:


5.12.2014...

Подпись Г.Е. Крохичевой заверяю

Ученый секретарь Ученого совета РГСУ

А.В.Чубенко

